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Na sessão ordinária desta terça-feira (20), conduzida pelo presidente do Legislativo, Miguel Farias Calderon (PP),
os vereadores que integram a 18ª Legislatura manifestaram pesar pelo falecimento do vice-prefeito de Osório,
Martim Tressoldi, ocorrido no último sábado, dia 17. Em seus pronunciamentos, externaram o reconhecimento
aos relevantes serviços prestados à sociedade e contribuições na gestão pública, atuando ainda como secretário
municipal,  exercendo três  mandatos  de  vereador  e  a  função  de  presidente  da  Casa  Legislativa.  Também
destacaram a solidariedade e mobilização da população e poder público em auxiliar as famílias que sofreram
perdas em decorrência do ciclone extratropical que atingiu municípios do Litoral Norte, no final de semana, com
maior intensidade em Caraá, Maquiné, Santo Antônio da Patrulha e Três Forquilhas.
Os vereadores aprovaram quatro projetos de lei (PLs) e outras cinco proposições. De autoria do vereador Vagner
Gonçalves, foi aprovado o PL 075/2023, na forma de substitutivo, que dispõe sobre a substituição dos sinais
sonoros nos estabelecimentos de ensino públicos municipais. Conforme o texto, as escolas da rede municipal
ficam obrigadas a substituir os sinais sonoros estridentes por sinais musicais e/ou visuais adequados aos alunos
portadores de Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outros tipos de transtornos sensoriais ligados ao som. 
De autoria dos vereadores Ed Moraes (MDB) e Maicon Prado (PDT), foi aprovado o PL 090/2023, que denomina de
Ginásio de Esportes Tairone Luiz Silveira da Silva, o ginásio de esportes B, localizado no Centro Olímpico David
José  Fleck.  Na  justificativa,  os  proponentes  apresentaram  histórico  do  osoriense,  nascido  em  21  de  janeiro  de
1995 e falecido em 11 de março de 2011. Ressaltaram as conquistas obtidas pelo jovem atleta em competições
na modalidade do Boxe, tendo sua vida interrompida de forma trágica. Foi campeão gaúcho, campeão brasileiro
e considerado também o melhor atleta no Campeonato Sul-americano de Boxe no Chile. 
Já de autoria do Executivo, foram aprovados dois PLs, incluídos na pauta de votações em regime de urgência. O
PL 095/2023 autoriza a transferência financeira à Associação dos Alunos Universitários de Osório, para auxiliar o
transporte dos alunos do ensino superior que residem em Osório, mas estudam em outros municípios. O PL
096/2023 autoriza o Poder Executivo a destinar recursos à Associação Comunitária de Ação Social Cultural e
Ambiental  Catavento.  A  finalidade é  cobrir  o  deficit  relativo  às  verbas  rescisórias  dos  profissionais  contratados
pela entidade para execução das parcerias celebradas com a administração municipal, no período de 2010 a
2022.
O  PL  089/2023,  de  autoria  do  Executivo,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar  pessoal  por  prazo
determinado e em caráter emergencial, teve pedido de vistas solicitado pela liderança da Bancada do PDT.
Integrando a pauta de votações, foram aprovados a Moção 005/2023, de autoria de todos os vereadores, em
apoio aos excedentes do cadastro de reserva do último concurso público para o Corpo de Bombeiros Militar do
RS, conforme justificativa apresentada pela Associação de Bombeiros do Estado do RS (ABERGS); o Requerimento
036/2023,  de autoria do vereador Ricardo Bolzan,  e três Pedidos de Indicação,  dos vereadores Ed Moraes
(122/2013), Ricardo Bolzan (123/2023) e Charlon Müller (124/2023). 
VOTOS DE PESAR - Durante a sessão ordinária, foram lidos Requerimentos, de autoria de todos os vereadores,
prestando Votos de Pesar aos familiares da professora Agnes Schmeling, lotada no IFRS - Campus Osório, do
esposo  Almir  Marques  Portela  Lopes  e  da  mãe,  também  chamada  Agnes  Schmeling,  em  razão  de  seus
falecimentos ocorridos nos dias 16 e 17, por ocasião das fortes chuvas que atingiram o município de Maquiné; e
aos familiares de Antônio Justino de Oliveira Santos (Tonho), falecido no dia 19.


